

ВОСЬМАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «РЕФОРМИРОВАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО СЕКТОРА»

С 1 по 2 декабря 2006 г. на факультете менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета прошла Восьмая Международная конференция «Реформирование общественного сектора». Конференция была организована факультетом менеджмента и научно-исследовательским институтом менеджмента СПбГУ совместно с Ассоциацией исследователей экономики общественного сектора (ASPE) в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».

Конференция является продолжением серии научных конференций, проводившихся в 1995–2006 гг. сначала в рамках совместных проектов Санкт-Петербургского и Стокгольмского университетов SPAS и SPIDER–Public Economics, а затем как конференции ASPE.

В этом году основная тематика конференции была сфокусирована на проблемах эффективного управления в общественном секторе. На открывшем конференцию пленарном заседании обсуждались доклады *А. Е. Шаститко* (Фонд «Бюро экономического анализа») «Проблемы обеспечения результативности реформы бюджетного процесса» и *А. П. Заостровцева* (МЦСЭИ «Леонтьевский центр») «Бюджетирование, ориентированное на результат: общественный выбор или игрушка бюрократии?».

Ряд секций были объединены обсуждением различных вопросов, связанных с повышением эффективности управления на региональном и муниципальном уровнях, включая проблемы оценки результативно-

сти деятельности органов МСУ (*С. А. Кирсанов*, Санкт-Петербургский институт гуманитарного образования; Правительство Ленинградской области), государственно-частных партнерств (*М. Ю. Платонов*, Санкт-Петербургский государственный институт психологии и социальной работы), контрактов в коммунальном хозяйстве и конкурсов за концессии (*Р. А. Мартусевич*, Фонд «Институт экономики города»), приватизации коммунальных предприятий (*А. В. Ермишина*, Ростовский государственный университет).

Традиционной уже стала секция по проблемам электронного правительства, в рамках которой обсуждались выступления *Н. В. Буровой* (Высшая школа менеджмента СПбГУ; Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов) «О создании единой информационной сети для анализа нелегальных видов деятельности», *Е. М. Стырина* (Московский государственный университет, МГУ) «Электронная демократия. Перспективы развития в России», *А. Павлючюка* (Bialystok Technical University, Poland) «Public Information Bulletin as a Component of E-government in the Light of Polish Experience».

Макроэкономическая проблематика была в основном представлена докладами по вопросам политики в ресурсозависимой экономике: *Б. Варади* (Company for Economic Strategy and Analysis, Hungary) «Resource Course in Middle Income Countries: The Role of Bureaucracies» и *В. Д. Матвеев* (Санкт-Петербургский экономико-математический институт РАН) и *А. Ф. Ущева* (Санкт-Петербургский

государственный университет экономики и финансов) «Моделирование влияния государства на экономический рост в ресурсозависимой экономике».

С позиций повышения эффективности управления на конференции обсуждались вопросы реформирования системы здравоохранения и образования, политики на рынке труда, защиты прав собственности, предоставления муниципальных услуг и целый ряд других.

Впервые в рамках конференции был проведен круглый стол «Корпоративное управление и оценивание компаний: актуальные проблемы, программа исследований и государственная политика». Интенсивный обмен мнениями между представителями органов власти и экспертного сообщества позволил сформулировать перспективные направления исследований по данному кругу проблем.

Завершили конференцию сессии, посвященные вопросам воздействия государственной политики на конкурентоспособность предприятий и инновационное развитие. По данной тематике были представлены доклады *С. Б. Авдашевой* и *Т. Г. Долгопятовой* (Государственный университет — Высшая школа экономики, ГУ–ВШЭ) «Корпоративное управление в АО с государственным участием: новые эмпирические свидетель-

ства», *Г. И. Пенникаса* и *Д. А. Веселова* (ГУ–ВШЭ) «Конкурентоспособность и модернизация предприятий: соотношение и выводы для государственной политики», *Г. А. Пономарева* (ГУ–ВШЭ) «Государственная промышленная политика: роль цепочек создания стоимости», *С. Ю. Рощина* (ГУ–ВШЭ) и *А. П. Мартыновой* (МГУ) «Оценка эффективности государственных программ: факторы спроса и институциональные ограничения», *Ю. В. Федотова* (Высшая школа менеджмента СПбГУ) «Оценка влияния инновационной деятельности на промышленность Санкт-Петербурга: экономико-статистический анализ и выводы для государственной политики», *Б. В. Кузнецова* и *Ю. В. Симачева* (Межведомственный аналитический центр) «Факторы инновационной активности российских промышленных предприятий и оценка эффективности мер государственной инновационной политики».

Более подробную информацию можно получить на сайте факультета менеджмента СПбГУ, где размещены программа конференции и тексты докладов участников (http://www.som.pu.ru/nim/conferences/ps_reform). По итогам конференции планируется опубликовать сборник «Труды конференции». Заказать сборник можно в Издательском центре факультета менеджмента СПбГУ (http://www.som.pu.ru/about_som/publishing/).

И. Н. Баранов
Факультет менеджмента СПбГУ